
ΛΥΣΗ 

α) Ο κφκλοσ 1C  ζχει κζντρο  2,3  και ακτίνα 1 2 2  , ενώ ο κφκλοσ 2C  κζντρο  7, 2    

και ακτίνα 2 3 2  . Οπότε ζχουμε      
2 2 2 27 2 2 3 5 5 5 2        

 
. Ακόμα 

1 2 2 2 3 2 5 2     , δθλαδι   1 2    .
    

Αφοφ θ διάκεντροσ των δφο κφκλων είναι ίςθ με το άκροιςμα των ακτίνων τουσ, οι κφκλοι 

εφάπτονται εξωτερικά. 

β) 

i. Έχουμε 
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, οπότε  : 3 1 2 5y x y x         . 

ii. Θα βροφμε τα ςθμεία τομισ τθσ ευκείασ   με τον κφκλο 1C .  

Έχουμε: 
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Οπότε τα κοινά ςθμεία τθσ ευκείασ  με τον κφκλο 1C  είναι τα    4,1 0,5 και . 

Αντίςτοιχα ζχουμε: 
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Οπότε τα κοινά ςθμεία τθσ ευκείασ   με τον κφκλο 2C  είναι τα    4,1 10, 5  και . Η 

κοινι λφςθ των δφο ςυςτθμάτων είναι το ηθτοφμενο ςθμείο επαφισ των δφο κφκλων. Άρα 

το κοινό ςθμείο τθσ ευκείασ και με τουσ δφο κφκλουσ είναι το  4,1 , οπότε είναι το 

ςθμείο επαφισ. 

Εναλλακτικι λφςθ: 



Βρίςκουμε τα ςθμεία τομισ τθσ ευκείασ   με τον κφκλο 1C  λφνοντασ το ςφςτθμα 
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 και βρίςκουμε, όπωσ και ςτον προθγοφμενο τρόπο λφςθσ, τα ςθμεία 

   4,1 0,5 και . 

Έχουμε    7 2, 2 3 5, 5


        και    4 2,1 3 2, 2

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οπότε το  , ωσ εςωτερικό ςθμείο του 


 , είναι το μοναδικό ηθτοφμενο ςθμείο επαφισ. 

γ) Η κοινι εςωτερικι εφαπτομζνθ    των δφο κφκλων είναι κάκετθ ςτθν ευκεία   και 

διζρχεται από το ςθμείο επαφισ  4,1 . 

Στο ερώτθμα β)i ζχουμε βρει ότι 1   , οπότε  1 1 1 1               , και θ 

κοινι εςωτερικι εφαπτομζνθ των δυο κφκλων ζχει εξίςωςθ: 

  :  1 1 4 3y x y x      . 


